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ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΨΑΡΙΑΝΟΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Β’ ΑΘΗΝΩΝ 

                                                                                       07/04/2009 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ   

Προς τους κ.κ. Υπουργούς  
• Εσωτερικών 

• Οικονομίας και Οικονομικών 
 
 

ΘΕΜΑ: Τι γίνεται στον υδροβιότοπο «Μπαταρόλα»; 

Πέρα από την οικολογική κακοποίηση που υφίσταται ο υδροβιότοπος «Μπαταρόλα», του 
Δήμου Βόρειας Κυνουρίας, και έχουμε επισημάνει με ερώτηση στο ΥΠΕΧΩΔΕ, το πρόβλημα 
έχει και άλλες διαστάσεις. 

Τη δεκαετία του 1930, τμήμα αυτού του χώρου έκτασης 450 στρεμμάτων, πωλήθηκε από το 
Δημόσιο σε ιδιώτες. Οι φερόμενοι ως ιδιοκτήτες προχώρησαν σε παρεμβάσεις αλλαγής 
χρήσης γης χωρίς αδειοδότηση, σε έκταση πλέον των 700 στρεμμάτων και διεκδικούν 
πέραν των 450, που τους πωλήθηκαν,  πάνω από 200 επιπλέον στρέμματα.  

Επιπλέον, η Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου της Αρκαδίας καθόρισε τον αιγιαλό στην 
περιοχή, που αφορά αυτούς, σε 5 μέτρα και στην υπόλοιπη περιοχή στα 67,5 μέτρα! Ένα 
άλλο σημείο είναι ότι ο ποταμός Τάνος έχει κοίτη πλάτους 50-100 μέτρα και στην εκβολή 
(περιοχή που διεκδικούν) έχει περιοριστεί στα 10-12 μέτρα! 

Οι παραπάνω «ιδιοκτήτες» προσέφυγαν στο Γνωμοδοτικό Συμβούλιο Δημόσιας και 
ανταλλάξιμης περιουσίας του υπ. Οικονομικών. Ταυτόχρονα έχουν προχωρήσει σε 
οικοδομικές δραστηριότητες σε εκτάσεις,  που είναι σύμφωνα με την Κτηματική Εταιρεία 
του Δημοσίου, τουλάχιστον αμφισβητούμενες ως προς το ιδιοκτησιακό καθεστώς. 

Για τα ζητήματα αυτά το σώμα Επιθεωρητών-Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης, μετά από 
προσφυγή πολιτών, εξέδωσε πόρισμα, το οποίο αναφέρεται σε σημαντικά ζητήματα της 
υπόθεσης. Ωστόσο το πόρισμα δεν προωθήθηκε υπηρεσιακά στις αρμόδιες υπηρεσίες. 

Την άνοιξη του 2008 συζητήθηκε στο Γνωμοδοτικό Συμβούλιο Δημόσιας και ανταλλάξιμης 
περιουσίας το αίτημα των φερόμενων ως ιδιοκτητών. Το Συμβούλιο, μετά και από 
παρέμβαση πολιτών, επιφυλάχθηκε να εκδώσει απόφαση αναζητώντας επιπλέον στοιχεία. 
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Ωστόσο, ένα χρόνο μετά, το θέμα δεν έχει προχωρήσει. Στοιχεία δεν έχουν ζητηθεί από την 
Κτηματική Υπηρεσία του Δημοσίου στην Αρκαδία. 

Ερωτούνται οι αρμόδιοι υπουργοί: 

• Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η έρευνα του Γνωμοδοτικού Συμβουλίου Δημόσιας και 
ανταλλάξιμης περιουσίας; Έχουν ζητηθεί και έχουν παραδοθεί τα απαραίτητα 
στοιχεία; 

• Θα ληφθεί υπόψη το πόρισμα του σώματος Επιθεωρητών-Ελεγκτών Δημόσιας 
Διοίκησης; 

• Αν ο καθορισμός του αιγιαλού στην περιοχή είναι παράνομος, τι μέτρα θα 
ληφθούν για την αναθεώρηση αυτής της απόφασης; 
 
                                             

Ο ερωτών βουλευτής 
 
 
 

Γρηγόρης Ψαριανός 


